
SPOMIENKA NA
ZOSNULÝCH

Téma čísla

 

Prameň
INTERNÝ ČASOPIS

2 / 2025
3. NOVEMBER 2025

NEPREDAJNÉ

DOBROVOĽNÍCI V NAŠOM

ZARIADENÍ

DOBRÉ SRDCE 2025

FOTOREPORTÁŽE

NAŠE AKTIVITY     



Milí naši obyvatelia, kolegovia a čitatelia nášho časopisu,
leto sa pomaly ukladá do spomienok a s príchodom jesene sa aj
náš každodenný rytmus trochu spomalil. Stromy hýria všetkými
farbami, vzduch je sviežejší a v našom zariadení vládne pokojná,
príjemná atmosféra. Jeseň je čas, keď viac ako inokedy vnímame
hodnotu prítomného okamihu, spomíname na minulosť a s pokorou
prijímame plynutie času.
Toto obdobie je aj obdobím spomienok na tých, ktorí už nie sú
medzi nami. Pamiatka zosnulých nám každoročne pripomína, že aj
keď ľudia odchádzajú, ich prítomnosť zostáva v našich srdciach.
Spoločné zapálenie sviečky či tichá spomienka sú prejavom úcty   
a lásky, ktorá pretrváva.
V tomto čísle časopisu Prameň sa obzrieme späť na to, ako sme
spolu prežili leto – plné oddychu, stretnutí a podujatí. 
Naše zariadenie nie je len miestom, kde ľudia žijú – je to komunita,
v ktorej sa spoločne tešíme z malých radostí a stojíme pri sebe           
v náročnejších chvíľach. Ďakujem všetkým zamestnancom,
dobrovoľníkom aj vám, milí obyvatelia, že tvárou v tvár každej
zmene vytvárate atmosféru domova, kde sa každý cíti prijatý           
a videný.
Nech je táto jeseň pre nás všetkých obdobím pokoja, vďaky           
a spomienok, ktoré hrejú.
Prajem Vám všetkým krásnu jeseň a príjemné čítanie.

riaditeľa
PRÍHOVOR

Ing. Peter Mészáros

Každý rok si 17. novembra pripomíname významný deň našej histórie
—  Deň boja za slobodu a demokraciu. Tento sviatok má pre nás
všetkých hlboký význam.
V roku 1989, počas tzv. Nežnej revolúcie, vyšli tisíce ľudí do ulíc s
odvahou a túžbou po slobode. Bez zbraní, s kvetmi a kľúčmi v
rukách, ukázali svetu, že aj pokojný a jednotný hlas môže priniesť
veľkú zmenu.
Mnohí z Vás si toto obdobie pamätajú veľmi živo — niektorí stáli na
námestiach, iní sledovali udalosti doma pri rádiu či televízii. Pre
všetkých to bolo obdobie nádeje, keď sme po rokoch neslobody
začali opäť veriť v lepšiu budúcnosť.
A hoci tento rok už nebude tento deň dňom pracovného pokoja,
tento deň  si naďalej pripomíname s vďakou a úctou – za odvahu
všetkých, ktorí sa nebáli postaviť za slobodu. Je to aj príležitosť
zamyslieť sa nad tým, čo sloboda znamená pre každého z nás a ako
si ju môžeme každý deň vážiť.
Nech je 17. november pre nás všetkých pripomienkou sily ľudskosti,
odvahy a spolupatričnosti.



35.-te výročie zariadenia
Je tomu už 35 rokov, čo naše zariadenie
poskytuje sociálne služby pre obyvateľov
širšieho okolia mesta Nové Zámky. 

Pripravujeme na mesiac december 2025

Keď je november teplý, december býva studený.

Keď v novembri hromy bijú, znamená to zlú zimu.

Ak prvý sneh v novembri padá, zima bude mäkká.

Keď v novembri rosa padá, bude mäkká zima.

Ak je november studený a bez snehu, bude zima dlhá a

tuhá.

Katarína na ľade, Vianoce na blate. 

P R A N O S T I K Y  N A  M E S I A C  N O V E M B E R

ROK 2025

Katarínska zábava
Príďte s nami osláviť Katarínu v duchu
tradícií, spevu a tanca. Katarínska zábava
prinesie dobrú náladu a krásne spoločné
chvíle.

Pripravujeme v mesiaci november 2025

NAJBLIŽŠIE PRE VÁS PRIPRAVUJEME

Slávnostný obed
Ani v roku 2025 nezabúdame na všetkých
jubilantov, s ktorými sme v roku 2025 mohli
osláviť ich životné jubileá.

Pripravujeme v mesiaci december 2025 



Sviatok všetkých svätých a Pamiatka zosnulých

Sviatok všetkých svätých a Pamiatka zosnulých – čas spomienok, úcty a vďaky
Začiatok novembra má na Slovensku už dlhé desaťročia osobitnú atmosféru. Príroda sa
pomaly ukladá na zimný odpočinok, dni sú kratšie a večery tichšie. Práve v tomto období si
pripomíname dva významné sviatky – 1. november – Sviatok všetkých svätých a 2.
november – Pamiatku zosnulých, ľudovo nazývanú aj Dušičky.
Tieto dni sú pre mnohých z nás viac než len dátumom v kalendári. Sú návratom k
spomienkam, k našim koreňom, k ľuďom, ktorí nám boli blízki a ktorých nosíme v srdci.

Tradícia a význam sviatkov
Sviatok všetkých svätých má svoj pôvod v kresťanskej tradícii. Je to deň, keď si cirkev
pripomína všetkých svätých – známych aj neznámych, ktorých život bol naplnený láskou,
dobrotou a vierou. Je to sviatok svetla, nádeje a večného života.
Pamiatka zosnulých, ktorá nasleduje 2. novembra, je zas venovaná všetkým, ktorí nás už
opustili. V tieto dni prichádzajú ľudia na cintoríny, zapália sviečku, položia kvety alebo
venčeky a v tichosti spomínajú. Je to chvíľa, keď sa čas akoby spomalí, keď sa spomienky
stávajú živými.
Zapálené svetielko na hrobe symbolizuje večnú spomienku a svetlo, ktoré nikdy nezhasne.
Mnohí si veria, že v tieto dni sú naši zosnulí akoby bližšie k nám – že spomienka a láska
prechádzajú cez čas i priestor.

Spomienky, ktoré hrejú
Pre väčšinu ľudí je Dušičkový čas hlboko osobný. Každý z nás si v srdci nesie mená a tváre
ľudí, ktorí boli súčasťou nášho života – rodičov, súrodencov, partnerov, priateľov.
Spomíname na spoločné chvíle, rozhovory, smiech, ale aj na obyčajné dni, ktoré dnes
vnímame ako poklady.
Nie vždy však môžeme navštíviť hroby našich blízkych osobne. Pre mnohých z nás je
jedinou možnosťou zapáliť sviečku v srdci alebo v izbe a venovať spomienku v tichosti. A
práve táto tichá, úprimná spomienka má veľkú silu.
Mnohí si v tomto období radi spievajú staré piesne, prezerajú si fotografie, rozprávajú sa o
minulosti. Takto sa spomienky prenášajú ďalej a zostávajú živé.

Pamiatka zosnulých
TÉMA MESIACA

TÉMA MESIACA



Úcta k minulosti – most k prítomnosti
Často sa hovorí, že človek žije dovtedy, kým na neho niekto spomína. A práve Dušičky sú o
tom, aby sme si uvedomili, že každý život má zmysel, každý človek zanechal stopu.
Spomienky na našich drahých nám dávajú silu, učia nás pokore a pripomínajú, aby sme si
vážili ľudí, ktorí sú s nami dnes. Tento sviatok nám pomáha zastaviť sa v každodennom
zhone, zhlboka sa nadýchnuť a jednoducho byť – so sebou, s tichom, so spomienkou.

Malé svetielko, veľký význam
Keď v tichu zapálime sviečku, jej svetlo hovorí za nás. Je to tichý pozdrav všetkým, ktorí sú
už na druhej strane. Je to aj znak nádeje – že láska neumiera, len mení podobu.
Nech je tento sviatok pre nás všetkých príležitosťou ďakovať za to, čo sme prežili, vážiť si
spomienky, ktoré nás formovali, a deliť sa o ne s ostatnými.

Nech nám tieto novembrové dni prinesú pokoj do sŕdc, nech posilnia spomienky, ktoré
hrejú, a nech nás spoja v tichej spolupatričnosti.

História, Slovensko
foto: internet

TÉMA MESIACA



Dobrovoľníci – srdce, ktoré pomáha
Každý deň v našom zariadení sa nesie v znamení starostlivosti, ľudskosti a spoločného
spolunažívania. Našou úlohou je nielen poskytovať odbornú starostlivosť, ale aj vytvárať
prostredie, v ktorom sa naši obyvatelia cítia prijatí, vypočutí a rešpektovaní. A práve v tom
majú dobrovoľníci nezastupiteľnú úlohu.
Dobrovoľník nie je len „pomocná ruka“ — je to človek, ktorý prichádza s otvoreným srdcom,
s ochotou venovať svoj čas a energiu iným. Práve vďaka nim dokážeme vytvárať ešte
bohatší, pestrejší a srdečnejší život v našom zariadení.
Prínos pre všetkých
Dobrovoľnícka činnosť má dvojaký prínos. Pomáha nielen tým, ktorí podporu dostávajú, ale
aj tým, ktorí ju poskytujú. Dobrovoľníci často sami hovoria, že v našom zariadení dostávajú
viac, než dávajú – v podobe vďačnosti, úsmevov a pocitu zmysluplnosti.
Dňa 15. októbra 2025 k nám prišli zamestnanci spoločnosti Gard Seed Premium, aby
spoločne s nami vytvorili nový priestor vedľa nášho zariadenia - malý park. Spoločne sme
zrealizovali výsadbu 50 okrasných kríkov, ktoré budú prinášať radosť nielen našim
obyvateľom, ale aj širokému okoliu obyvateľov sídliska. V skorých jarných mesiacoch
plánujeme osadiť spoločne lavičky. Toto miesto sa tak stane ďalším priestorom, v ktorom
bude možné spoločne tráviť čas, pri posedení pod korunami stromov sa rozprávať s našimi
susedmi a s ľuďmi zo širokého okolia. 
Ďakujeme, že ste s nami!
Vážime si každého dobrovoľníka, ktorý medzi nás prináša svoj čas, energiu a srdce. Vaša
prítomnosť je darom, ktorý sa nedá vyčísliť. Ďakujeme vám, že spolu s nami vytvárate
prostredie, kde je každý deň bohatší o úsmev, rozhovor a láskavé gesto.
Veríme, že spolupráca s dobrovoľníkmi bude rásť aj v budúcnosti — lebo keď sa ľudia spoja
pre dobrú vec, vznikajú krásne veci.

Spolupráca s
dobrovoľníkmi

SPOLUPRÁCA S DOBROVOĽNÍKMI



Návšteva knižnice Antona Bernoláka
2.októbra 2025  sme radi prijali pozvanie na
vernisáž s názvom:
,,Sme iba kvapkou v mori", ktorú spoluorganizuje
"BARACHA", Zariadenie sociálnych služieb
Bardoňovo.
Klienti "Barachy" na nej odprezentovali svoju
úžasnú tvorbu, ktorá zahŕňala techniky ako
poverpol, vyšívanie, kombinovaná technika, a tiež
prednes vlastnej básne.
.
 

Svetový deň Alzheimerovej choroby
Pri príležitosti Svetového dňa Alzheimerovej choroby sme v našom zariadení pripravili
sériu aktivít zameraných na podporu pamäti, duševnej pohody a vzájomnej
spolupatričnosti .
Spolu sme si zahrali pamäťové hry  a zapojili sa do tvorivých dielní .
Nechýbala ani príjemná hudba , úsmevy  a srdečné rozhovory , ktoré nielen potešili, ale
zároveň pomohli udržiavať kognitívne schopnosti a posilňovať sociálne väzby .
Touto formou sme si spoločne pripomenuli, aké dôležité je povedomie o Alzheimerovej
chorobe a vyjadrili sme podporu všetkým, ktorých sa táto diagnóza dotýka – priamo aj
nepriamo.

FOTOREPORTÁŽ



Vodný mlyn Kolárovo

Ani tento rok sme nevynechali návštevu vodného mlyna v Kolárove. Pri tradičnej opekačke,  
do ktorej sa aktívne zapojili aj naši obyvatelia sme si vychutnali ničim nerušenú prírodu a
krásny areál tohoto vodného mlyna. 
Vodný mlyn v Kolárove je rekonštrukcia plávajúceho mlyna z Radvane nad Dunajom, ktorý
vyhorel v roku 1945. S jeho výstavbou sa začalo v roku 1980 a bol dokončený v roku 1982, ale
pôvodne mal stáť v Radvani. Pre nezhody o jeho využití sa mlyn presunul do Komárna, kde
chátral. V roku 1990 ho zachránili ochranári a premiestnili ho do Kolárova, kde sa stal
národnou kultúrnou pamiatkou a dnes slúži ako múzeum. 

FOTOREPORTÁŽ



FOTOREPORTÁŽ

Dar
Vďaka občianskemu združeniu Koľko lásky sme prijali nádherný a veľmi praktický dar –
Sadu Danka v rámci výzvy „Láska v každom dotyku“.
Táto terapeutická pomôcka pomôže našim obyvateľom rozvíjať jemnú motoriku, prináša
im radosť, úsmev a pocit, že na nich niekto s láskou myslí. 
Zo srdca ĎAKUJEME za podporu a šírenie lásky tam, kde je taká vzácna

Múzeum Jána Thaina 
Na konci júla sme si boli pozrieť výstavu „Posledné
týždne vojny“, ktorá nám priniesla pohľad na
záverečné udalosti druhej svetovej vojny. Pre
mnohých to bola nielen historická exkurzia, ale aj
osobná spomienka na rozprávania rodičov a
starých rodičov.
Výstava ponúkla autentické fotografie, dokumenty
a príbehy, ktoré pomohli lepšie porozumieť
udalostiam, ktoré formovali naše dejiny.
Ďakujeme Múzeu Jána Thaina v Nových Zámkoch
za príjemne strávené predpoludnie.



Dobré srdce 2025
22. septembra 2025 sa v priestoroch Starej tržnice v Bratislave udeľovali už po piaty krát
národné ceny Dobré srdce. 
Nominovaná bola aj naša Janka Palleková. Ďakujeme Janka za šírenie dobrého mena nášho
zariadenia. 

Návšteva partnerských
zariadení
30.09.2025
Pokračujeme v úspešnej spolupráci v rámci
medzinárodného partnerstva  s našimi
priateľmi a skvelými kolegami z Integrovaného
sociálneho zariadenia v Ostrihome. Dnes aj na
návšteve Domova pre seniorov Péliföld                       
v Bajóte.

Z KAŽDÉHO ROŽKA TROŠKA

Špeciálne vydanie
casopisu Pramen‌ˇ‌ ˇ‌ 2025

December



Projekt láska kvitne v
každom veku
Deti zo Základnej školy Devínska v Nových Zámkoch ukázali, že na
prejavenie lásky netreba veľa — len otvorené srdce a trochu
kreativity. V rámci projektu „Láska kvitne v každom veku“
vlastnoručne vyrobili nádherné papierové kvetinové dekorácie,
ktoré s láskou venovali našim najmilším.
Každý kvet nesie v sebe detskú radosť, nehu a úctu k tým, ktorí si to
zaslúžia najviac. Malé gesto, ktoré však rozkvitlo v obrovskú radosť a
dojalo mnohé srdcia.
Ďakujeme deťom aj ich pedagógom za krásnu myšlienku a za to, že
spájajú generácie srdcom. 
Láska totiž naozaj kvitne v každom veku — stačí jej len trochu
pomôcť rozkvitnúť.

Z KAŽDÉHO ROŽKA TROŠKA

Popoludnie patrilo vôni pečenej tekvice
Tekvica je na Slovensku veľmi obľúbená a niet sa
čomu čudovať – dá sa z nej pripraviť množstvo
chutných a zdravých jedál. My sme si ju pred
nedávnom vychutnali jednoducho – pečenú,
sladkastú a voňavú, presne takú, ako ju máme radi.
Spoločné chvíle pri príprave nás zahriali nielen na
jazyku, ale aj pri srdci. 



KONTAKTY
(035/ 6414068
www.veknadeje-nz.sk
info@veknadeje-nz.sk

Interný časopis “VEK NÁDEJE”, Zariadenie sociálnych služieb Nové Zámky

Šoltésovej 5302/2
940 02 Nové Zámky

Neprešlo jazykovou úpravou. 

V ďalšom čísle:
Vianočné zvyklosti na Slovensku
Čo nás čaká v roku 2026
Psychológovia v našom zariadení
Vianoce v našom zariadení

Projekt Digitálni seniori úspešne
absolvovaný

Naši šikovní obyvatelia úspešne
absolvovali celý projekt Digitalni
seniori. Na jej konci si okrem
certifikátu, príjemných spomienok
odnášajú aj tablet  s mobilným
pripojením  na internet

Z KAŽDÉHO ROŽKA TROŠKA

Set elektrických vákuových masážnych baniek Fabulo s červeným a modrým svetlom 
Set elektrických vákuových masážnych baniek je kombináciou viacerých účinných
metód – bankovania a svetelnej terapie.
Bankovanie (vákuová terapia) stimuluje krvný obeh a podporuje vylučovanie toxínov z
tela prostredníctvom lymfatického systému.
Zároveň pomáha pri regenerácii, uvoľnení a relaxácii pri ťažkostiach s pohybovým
aparátom, po záťaži či v stresových obdobiach.

Vhodné aj pre ľudí so sedavým zamestnaním
Červené svetlo podporuje hojivé procesy v tele, zmierňuje bolesť, zlepšuje kvalitu
pokožky, stimuluje krvný obeh, redukuje vrásky a pomáha pri eliminácii jaziev.
Modré svetlo pôsobí protizápalovo, zlepšuje stav pokožky pri akné, zjednocuje tón
pleti, redukuje póry a zlepšuje celkový vzhľad pleti

Pozitívne účinky setu:
 zmierňuje bolesť a napätie pohybového aparátu
 prispieva k relaxácii a regenerácii po záťaži alebo v strese
 stimuluje krvný obeh a detox organizmu
 redukuje vrásky a jazvy
 zmierňuje akné
 zlepšuje celkový stav pokožky

Bližšie informácie nám poskytnú naše fyzioterapeutky Majka, Štefi, Majka.

NOVÉ FYZIO POMÔCKY‌


